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VERBALE Nr. 11 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  15/04/2024 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.40 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente (04/03/2024) 
2 - Relazione attività del periodo;  
3 - Commissione Viabilità e Sicurezza del 08 Aprile u.s. 
4 – Vicinato solidale 
5 - Relazione incontro 6Q Associazione dei Presidenti del 12 Marzo u.s. e prossimo incontro di Aprile 
6 – Giornata ecologica di sabato 13 Aprile: considerazioni; 
7 - Gruppi di interesse: situazione \ aggiornamento;  
8 - Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere Assente giustificato 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere Assente giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere Assente 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere Assente giustificato 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, menziona la seguente massima di Roberto Rigoni:  “L’umiltà 
dice che per salire di livello bisogna scendere dal piedestallo”. A essa, Germano aggiunge il seguente 
aforisma di Andrea Fantuzzi: “Le belle parole debbono andare a pari passo con i fatti. In caso contrario sono 
solo chiacchere” 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (04/03/2024) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
 



 

 Verbale Direttivo 11-  2024 Aprile 15 - pagina 2 di 5 
 

2. Relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo sui seguenti punti: 

o A seguito del constatato taglio di n° 14 alberi del parco Nordera, il Presidente ha chiesto 
spiegazioni all’Ufficio Ecologia. La risposta è stata che si trattava di piante malate che potevano 
diventare pericolose (tra esse un albero colpito da fulmine). Interventi di Germano Martini, 
Giovanni Rizzi e Panozzo Lino sollevano invece il dubbio che si sa trattato di un taglio funzionale al 
progetto di risistemazione del parco Nordera (citato da Assessore Zavagnin in Commissione 
Viabilità). Dubbio giustificato dal fatto che: 1) la disposizione dei ceppi risulta allineata secondo una 
logica di probabile intento di dare spazio ad una strada di accesso all’Istituto G.Garbin;  2) la 
superficie di taglio dei ceppi appare assolutamente sana, come constatato in particolare in 
occasione della giornata ecologica del 13/04/24;   3) un albero sicuramente colpito da fulmine è 
ancora in piedi, con ramo apparentemente pericolante, al centro del parco. Il Consiglio decide di 
richiedere all’Ufficio Ecologia i documenti che formalizzano la decisione e in particolare i rapporti 
del perito botanico che decretavano lo stato delle piante abbattute. 

o Sito dei Comitati di Quartiere: scade a fine Aprile. Come formalizzato dal verbale di riunione 

dell’Associazione Comitati di Quartiere del 12 Marzo 2024, gli altri Quartieri decidono di lasciarlo 

decadere, mentre il nostro Comitato Conca si riserva di discuterne in questa presente riunione. Il 

punto importante è che nel sito abbiamo raccolto tutti i documenti che riguardano le nostre 

relazioni con la cittadinanza. Il Consigliere Rizzi fa presente che si potrebbe migrare ad altro sito, 

più aggiornato, ma – visti i costi limitati di rinnovo – si decide di proseguire con l’attuale per un 

altro anno. Da verificare come disattivare le pagine riguardanti gli altri Quartieri e come essi 

intendono conservare il loro documenti presenti sul sito. 

o Il Presidente, in data odierna, ha richiesto all’Assessore Zavagnin un aggiornamento riguardo alla 
programmazione lavori di risistemazione della rotonda di via dei Quartieri. L’Assessore ha risposto 
che non è possibile aprire un capitolo di spesa dedicato, ma trattandosi di contenuto importo, non 
appena si apre un capitolo di spesa importante per altri lavori, verranno inseriti anche quelli della 
rotonda di via dei Quartieri, secondo progetto redatto da Ufficio Tecnico in collaborazione con 
Consigliere Comunale Ing. Alberto Corrà. 

o L’Assessore Zavagnin ha riferito che, a seguito di alcune segnalazioni dei residenti in via delle 
Primule riguardo alla pericolosità dello sbocco su via dei Quartieri, è suggerito di rendere a senso 
unico la strada, con ingresso da via dei Quartieri e sbocco su via Ca’ Boldrina. L’Assessore sostiene 
che non è necessaria la raccolta di firme da parte dei residenti, ma è sufficiente avvisarli. Chi lo fa? 
Il Presidente Rigoni chiede informazioni al Comune a riguardo. 

o Con riferimento ai messaggi e ai documenti trasmessi sul gruppo WhatsApp del nostro Comitato, il 
Presidente riprende l’argomento del piano particolareggiato denominato “Via delle Mimose”: 
- Nasceranno nuovi complessi edilizi con considerevole cubatura, conseguentemente alla 

permuta attuata dalla precedente Amministrazione Casarotto con area ex Lanificio Titanus 
(dove ora è prevista zona verde). 

- Il Presidente ha specificatamente interpellato il Segretario Comunale dott. Luigi Alfidi a 
riguardo dalla nuova variante comunicata con i messaggi di cui sopra: essa non influenza la 
cubatura già prevista. 

- Al Segretario Alfidi, il nostro Presidente Rigoni ha però segnalato che non era stata data 
risposta alle richieste formalizzate dal Comitato Conca alla fine del 2021 con riguardo in 
particolare a: cubatura corrispondente a 11'500 m3 ? ; Quali standard sono previsti per quanto 
riguarda verde pubblico, isole ecologiche, viabilità? ; Sono rispettati i parametri minimi di 
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inserimento del verde pubblico? Il Segretario Alfidi non dispone di risposta in merito, si attiene 
al contenuto dell’ultima a variante. 

- Si decide pertanto di riunirsi quale Ufficio di Presidenza, assieme al Rappresentante per la 
viabilità G.Rizzi, per ripresentare formalmente le richieste di cui sopra. 

o Nuovo collegamento Gasparona – Autostrada (vedere comunicato del Comune di Thiene del 
11/04/20024 e altri documenti nella cartella “Via delle Mimose” in Archivio Comitato Conca – 
Google Drive). L’analisi dell’argomento viene affidata al Gruppo Viabilità e Sicurezza 

o Tradizione del canto della Nina: in data 10 Aprile 2024 è giunta al Comune di Thiene la 
comunicazione che si è costituito un gruppo cittadino di coordinamento delle attività di 
promozione della Nina denominato “Quele-i de la Nina” (vedere lettera firmata Bruno Dal Santo e 
archiviata in Archivio Comitato Conca – Google Drive). Richiede attività di coordinamento iniziative 
del periodo natalizio. 

 

3. Commissione Viabilità e Sicurezza: riunione del 08 Aprile (relaziona il Rappresentante Giovanni Rizzi) 

o Si riconferma l’assenza del Rappresentante del Quartiere Cappuccini. 

o Il nostro Rappresentante Sig. Rizzi presenta il problema della rotta di decollo degli aeromobili in 

direzione della città, che spesso non rispetta la “Ordinanza disciplina attività di volo del Comune di 

Thiene - Prot. n. 13800 del 19/05/2008”.  Interviene il Rappresentante del Quartiere Ca’ Pajella Sig. 

Fontò che, in qualità di pilota, afferma che la torre di controllo può di volta in volta stabilire 

deroghe alla procedura stessa.  Il nostro comitato stabilisce di interpellare a riguardo direttamente 

il Sindaco, in qualità di Referente per le attività dell’Aeroporto. 

o Piste ciclabili: dal nostro Rappresentante viene posto il problema del collegamento Centro-

Rozzampia e Santo. In generale, vengono richieste informazioni riguardo alla programmazione della 

realizzazione piste ciclabili. L’Assessore Zavagnin informa che sono in corso di esproprio le aree 

necessarie alla realizzazione delle piste a lato di via dei Quartieri (all’altezza di via San Marco) e via 

Ca’ Boldrina; informa inoltre che è in corso di affidamento all’Arch. Carlo Costa di Thiene uno studio 

per determinare per quali vie sia preferibile stabilire l’accesso con piste ciclabili dalla periferia verso 

il centro. Il Comitato Conca , al fine di ottenere maggiori chiarimenti, ritiene utile promuovere la 

richiesta di incontro tra l’Associazione Comitati di Quartiere e il Consigliere Gecchelin (delegato per 

le  piste ciclabili). Il Presidente Rigoni si propone di parlarne domani, 16/04/2024 alla riunione ACQ.  

o Segnalata l’assurda distribuzione dei rallentatori fra via Binotto e Via San Domenico Savio. Ribadita 

la necessita di ridistribuirli per non far ricadere il traffico su vie adiacenti che ne sono prive. 

L’Assessore Zavagnin assicura che per le prossime richieste si valuterà più approfonditamente, con 

l’accordo dei residenti (osserviamo che questa presa di impegno vale per le future richieste, ma non 

è retroattiva…). 

4. Vicinato solidale 

o Il Consigliere Vecelli ha informato i Presidenti dei Comitati di Quartiere che, come da richiesta 

formulata nell’ultimo loro incontro, è stato fissato per il giorno 23 Aprile p.v., alle ore 21:00 in Sala 

Consiglio del Comune, un incontro aperto a tutta la cittadinanza, dove con il Dr. Giorgio Lotto, verrà 

illustrato il progetto “Controllo di Vicinato”. Il Consigliere Vecelli si augura che i Comitati diffondano 

tale opportunità a tutti. Anche l’Amministrazione farà pubblicità a questa serata. 

o I Consiglieri Patrizia Ramon e Perlini Renato hanno partecipato all’incontro promosso dal Comune 

di Zugliano in data 3 Aprile 2024: 
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- Iniziativa partita dalla frazione di Grumolo Pedemonte (sono convinti di partire) 

- Sindaco Maculan ben disposto: ha informato tutta la cittadinanza, ma l’iniziativa intanto inizia 

solo a Grumolo. In corso sottoscrizione accordo con Prefettura. 

- Il Sig. Lotto ha praticamente replicato le argomentazioni presentate all’incontro con la nostra ACQ 

in data 14 Novembre 2023. 

- Incontrato ex collega, cittadino di Zugliano, che ha espresso perplessità riguardo a possibili 

eventuali rivalse di malviventi nel caso identifichino i volontari del Controllo di Vicinato (vengono 

diffusi i nominativi? Attualmente risulta invece che le segnalazioni effettuate dai cittadini 

direttamente alle Forze dell’Ordine rimangano assolutamente riservate) 

o Il Consigliere Patrizia Ramon ha partecipato all’incontro del 20/03 promosso da Confcommercio 

Thiene sul tema “Come difendersi dalla criminalità”. 

- L’incontro è stato condotto dal Comandante della stazione dei Carabinieri di Dueville. 

- Sono state trattate le truffe on-line e le truffe in casa. 

- Suggeriti atteggiamenti prudenti per prevenire i raggiri, ma niente di particolarmente nuovo. 

L’iscrizione al Registro Pubblico delle Opposizioni è praticamente inefficace a prevenire chiamate 

indesiderate o truffaldine. 

 

5. Relazione incontro 6Q Associazione Comitati di Quartiere del 12 marzo 2024 e prossimo incontro di 

Aprile 

o Veloci comunicazioni da parte del Consigliere Alberto Vecelli: i contenuti sono già riportati nei punti 

precedenti e seguenti. 

o Vigile di Quartiere. Tutti Comitati riuniti evidenziano la necessità di ripristinare questo servizio. Si 

ricorda che faceva parte del programma elettorale. 

o Disponibilità di dati riguardo atti proditori. Sono stati richiesti all’A.C., ma hanno risposto che non li 

hanno. 

o Statuto dei Comitati: dalla prossima riunione si inizierà a discutere le modifiche (Conflitto di interessi, 

Quorum, varie). 

o Comunicazioni all’Amministrazione Comunale: non sono state ricevute risposte scritte. A seguito 

indicazione del Consigliere Vecelli, le comunicazioni verranno messe a lui in copia tramite e-mail 

 

6. Giornata ecologica di sabato 13 Aprile: considerazioni 

Abbiamo constatato carente partecipazione, dovuta in parte allo scarso anticipo con cui è stata fissata la 

data ed emessa informazione. La prossima volta è opportuno coinvolgere per tempo le scuole (ex Istituto 

Chilesotti e CFP Saugo) e Parrocchie. E’ stato notata la mancata adesione del Comitato del Centro. 

 

7. Gruppi  di interesse: situazione\ aggiornamento 

Stato dei lavori degli ulteriori due Gruppi di Interesse: “Sostenibilità” e “Sociale”: 
o Gruppo Sostenibilità. Interviene Germano Martini. 

- Acqua potabile (Tariffe e dati dispersione per perdite): Alla richiesta scritto formulata a Ing. 

Rampazzo – Dirigente Settore Tecnico e Lavori Pubblici – è stata data la risposta che la 
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distribuzione non è più competenza del Comune. Dopo breve valutazione, si decide di 

rivolgersi a Via Acqua, nella persona del Direttore Generale, Ing. Alberto Piccoli. 

- Smaltimento rifiuti: possibilità di Contattare il Presidente AVA Ing. Giovanni Cattelan. 

- CER Comunità Energetiche Rinnovabili. Il Consigliere Martini ha presenziato all’incontro del 14 

Marzo promosso dall’Amministrazione Comunale e dedicato al tema. Relatore il Consigliere 

Gecchelin. E’ stato suggerito di consultare la documentazione presente sul sito del Comune 

(file:///C:/Users/Utente/Downloads/24%2003%2014%20Incontro%20pubblico%20Thiene.pdf

) e sottoscrivere entro il 15 Maggio il “Modulo Manifestazione di Interesse”, che non è 

immediatamente impegnativo e che presenta le possibili opzioni di adesione. La raccolta delle 

manifestazioni di interesse consentirà al Comune e agli Enti promotori di redigere un 

“business plan”, tenere informati gli interessati e formulare precise proposte di adesione. 

o Gruppo di Interesse Sociale: in Data 11/03 incontrato Assessore ai Servizi Sociali Anna Maria Savio e 

Caposervizio Massimo Sterchele 

- Presentazione delle varie iniziative promosse dall’Assessorato ai Servizi Sociali (incontri per il 

sostegno alla natalità, all’educazione dei ragazzi, interventi nelle scuole, sostegno a donne in 

difficoltà tramite Sportello Donna, sostegno alla povertà tramite Emporio Solidale e connesso 

Centro di ascolto, promozione dell’autonomia dei soggetti fragili anche mediante 

formulazione di proposte di lavoro. 

- Desiderio dell’Assessore A.M. Savio di trovare spazio nell’ambito delle Assemblee di Quartiere 

da dedicare alla presentazione dei Servizi Sociali 

- Risposte ai quesiti e chiarimenti riguardo ai progetti. Viene precisato come le attività e i 

progetti vengano portate avanti in due ambiti che vanno considerati distintamente: comunale 

e territoriale. L’ambito territoriale è di recente costituzione e si sta sviluppando (il Veneto è in 

ritardo rispetto altre regioni) Per i dettagli delle precisazioni e risposte si rimanda al 

documento scambiato con l’Assessorato e che verrà inoltrato in copia a tutto il Comitato o 

messo nella cartella Drive. 

 

8. Varie ed eventuali 

Interviene il Consigliere Germano Martini segnalando che, ripetutamente, camion bilici provenendo da 

Gasparona oppure svoltando a sin in uscita da via Brigata Mazzini, in corrispondenza della rotonda di via 

San Giovanni Bosco si trovano i divieti di accesso alle vie Binotto, San Domenico Savio e alla prosecuzione 

di via S.G.Bosco. Sono quindi costretti ad invertire a marcia e di conseguenza montano con le ruote sulla 

rotonda. E’ necessario disporre un cartello di divieto d’accesso ai mezzi pesanti nel tratto fra l’incrocio con 

via Brigata Mazzini e la rotonda, per deviarli verso il tratto sud di Via S.G.Bosco e verso la Gasparona. 

 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  
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